



HOJA OFICIAL DEL LUNES DE BARCELONA

LUNES, 21 DE NOVIEMBRE DE 1938

Administración : Casa de Asistencia Presidente Macià : Montalegre, 5 : Barcelona : Tel. 24770

NÚMERO 675 : 30 CENTIMOS

La repulsa mundial contra la barbarie nazi

Se ha hecho intranqueable el abismo entre el Reich y los Estados Unidos. - Manifestaciones de protesta. - El problema de los refugiados

FORMIDABLE REACCIÓN DE LA OPINIÓN PÚBLICA EN NOROCCIDENTE AMÉRICA

Nueva York, 20. — El periódico *New Yorker Staatszeitung*, importante órgano de la colonia alemana, hasta el presente defensor de la tesis oficial alemana, escribe, con referencia a la salida del embajador del Reich en Washington:

«Las noticias de Berlín demuestran que en la capital del Reich no se quiere dar crédito a las trágicas descripciones de la reacción de la opinión pública norteamericana. Esperamos que el señor Dieckhoff conseguirá convencer a la Wilhelmstrasse y a los dirigentes del Partido Nacional-socialista de la gravedad de la situación. Alemania no ha de esperar que a maine este violento temporal. Dieckhoff no deja más que ruinas detrás de él. Todos los esfuerzos que desplegó para conducir a una reconciliación entre el Reich y los Estados Unidos han quedado sin efecto. Todas las esperanzas de concertar un nuevo tratado comercial se han desvanecido. Los acontecimientos sobrevenidos en el Reich han unido económicamente y políticamente a los Estados Unidos e Inglaterra. Estos acontecimientos han hecho infranqueable el abismo que separa el Reich de los Estados Unidos.»

ANTE EL CONSULADO ALEMÁN EN NUEVA YORK

«APLASTAD AL TERRORISMO NAZI» Y «REFUGIO PARA LOS JUDÍOS ALEMANES»

Nueva York, 20. — Quinientas personas llevando pancartas que decían: «Aplastad al terrorismo nazi» y «Refugio para los judíos alemanes», desfilaron anoche ante el Consulado de Alemania.

No se señala ningún incidente. El próximo miércoles, veinte mil comerciantes detallistas cerrarán sus almacenes durante una hora, como señal de protesta contra el trato reservado a las minorías en Alemania.

NO ES JUSTA LA DEVOLUCIÓN DE LAS COLONIAS A ALEMANIA. ESTAS HAN DE SER COLONIZADAS POR LAS NACIONES CIVILIZADAS

Nueva York, 20. — En un discurso pronunciado ante la radio, William Randolph Hearst sugirió el establecimiento de los judíos alema-

nes en las ex colonias alemanas. Declaró que es justo no devolver a Alemania las colonias africanas, ya que «África se convierte rápidamente en una nueva América; colonizada por las naciones de Europa más civilizadas, progresa rápidamente hacia la civilización».

EL MISMO ROOSEVELT GESTIONA LA ACOGIDA DE LOS DESTERRADOS ALEMANES

Washington, 20. — El Presidente Roosevelt ha recibido a Brandeis, presidente del Tribunal Supremo, con el cual estuvo conferenciando sobre los medios a adoptar para encontrar refugio para los desterrados alemanes.

Se cree que el señor Roosevelt ha discutido la misma cuestión con el embajador británico en Washington, sir Ronald Lindsay, el cual fué recibido por la tarde en la Casa Blanca.

Por otra parte, el Presidente conferenció, también, con William Phillips, embajador de los Estados Unidos en Roma.

TANGANYICA, A DISPOSICIÓN DE LOS FUGITIVOS DE LA BARBARIE NAZI

Londres, 20. — El redactor político del *The People*, escribe que el señor Chamberlain anunciará mañana en los Comunes que ha escogido la ex colonia alemana de Tanganyica, actualmente bajo mandato británico, para instalar en ella los refugiados alemanes.

BELGICA TAMBIÉN CUMPLIRÁ CON SU DEBER

Bruselas, 20. — El Gobierno ha enviado a la colonia de Perplas, provincia de Amberes, a doscientos refugiados alemanes.

Habilitará la posesión Marneffe, en la provincia de Lieja, para la acogida a otros mil refugiados, de acuerdo con la fórmula inaugurada por los Países Bajos.

CINCO MIL NIÑOS JUDÍOS ADOPTADOS POR ORGANIZACIONES DE PALESTINA

Jerusalén, 20. — A raíz de las persecuciones antisemitas de Alemania, el Consejo Nacional Judío, los municipios y comunidades judías de Palestina, han decidido hacer un llamamiento a la población para adoptar a cinco mil niños judíos procedentes de Alemania.

REUNIÓN DEL CONSEJO DE MINISTROS

Oslo, 20. — A raíz de la muerte de la reina Maud, el Consejo de Ministros se ha reunido en Palacio esta tarde.

París, 20. — La reina Maud de Noruega, que ha fallecido esta mañana en una clínica de Londres, donde había sido operada el 16 de este mes, era descendiente de la casa Marlborough, nacida en 1869.

Hija del rey de Inglaterra Eduardo VII, contrajo matrimonio, en 1896, con el príncipe Carlos de Dinamarca, que pasó a ser después el rey de Noruega, en 1905, con el nombre de Haakon.

De esta unión nació el príncipe Olav, que se casó en 1929 con la princesa Marta, de Suecia.

Nota del Ministerio de Defensa Nacional

El Ministerio de Defensa Nacional, ante las informaciones fabulosas de cierta prensa extranjera acerca de un incendio fortuito producido días atrás en las inmediaciones de Barcelona, hace público, en honor a la verdad, que los daños materiales carecieron de importancia, y que el número de víctimas ascendió a cuatro muertos, tres heridos graves y diez y seis contusos.

MADRID

EL FRACASO DEL COMITÉ DE NO INTERVENCIÓN

Madrid, 20. — ABC publica una crónica sobre política internacional, que titula: «¿Muere el Comité de No Intervención si vuelve la cuestión española a la Sociedad de Naciones?».

En un párrafo dice: «La cuestión española parece que va a tener facetas nuevas en la manera de ser presentada por los franceses. La firmeza con que habló el Gobierno de la República no deja lugar a duda — acaso las había hasta ahora tanto en París como en Londres — sobre la posibilidad de resurgirla con ninguna reunión de los Cuatro ni cosa semejante. ¿Se trata de obtener el retorno de Alemania e Italia a la Sociedad de Naciones para plantearla entonces en Ginebra, naturalmente con la presencia del Gobierno legítimo de España? Nada puede afirmarse ni negarse todavía. Como no sea el secretario del Comité de No Intervención, mister Hemming, que actualmente está en la España invadida, parecía haber informado, a Londres, en términos contrarios, incluso a la asistencia del propio Comité, pero éste es un nuevo aspecto de la cuestión que no debe perderse de vista.»

COMENTARIOS PERIODÍSTICOS SOBRE LA ACTUALIDAD POLÍTICA

Madrid, 20. — Diversos diarios opinan acerca de la actualidad política.

El Socialista dice: No valen protestas de fidelidad que han agotado por completo nuestro abundante caudal de hombría de bien. Quien tiene prestigio no tiene por qué aconsonantar las palabras con los hechos. Por eso no carecía de lógica la respuesta del traidor Mola, cuando después de dar su palabra de honor a Batet de que no se sublevaría, dijo a éste, al detenerle, que le motejaba de traidor. ¿Se lo diría usted a alguien si pensase sublevarse alguna vez? Todos los grupos antifascistas, y con medios más eficaces el Gobierno que nos representa, están ojo avizor sobre cualesquiera contingencia perturbadora. Los pescadores a río revuelto, más que truchas, pueden pescar renacuajos.

Política escribe: Cada pueblo, periódico o particular, tiene motivo para señalar intentos de capitulación, y si saben de la existencia de capituladores, tienen la obligación de decirlo claramente, especificando cuándo y dónde serán llevados a cabo estos intentos. Lo contrario es ejercer una especie de terrorismo muy parecido al del chusco de los fantasmas, que en modo alguna podemos tolerar.

Las fuerzas al servicio de la invasión persisten en sus ataques por el margen derecho del Segre

Eficaz actuación de nuestra aviación

FRENTE DEL ESTE. — En la zona del Segre las fuerzas al servicio de la invasión han persistido en sus ataques por la margen derecha del río, consiguiendo avanzar ligeramente sus posiciones.

Nuestra aviación llevó a cabo precisos y eficaces bombardeos y ametrallamientos de líneas y concentraciones enemigas. DEMÁS FRENTE. — Sin noticias de interés.

Homenaje merecido

El doctor Lavié, consecuente demócrata, incondicional y valioso amigo de nuestro país

Ayer tuvo lugar un acto de homenaje al doctor Jesús Lavié, que ejerce el cargo de cónsul general de Venezuela en Barcelona.

Un grupo de amigos de Venezuela, entre los cuales hay que destacar al doctor Vidal Jordana, catedrático de la Facultad de Medicina y director del Hospital Clínico; el doctor Trias Maxenes, director de la Casa de Maternidad; el doctor Fontlladosa, presidente de los Amigos de Venezuela; el doctor Girona Cuyás, profesor de la Universidad y delegado de la Universidad Autónoma, y el señor A. Serch, jefe de Emisiones de Radio Asociación de Catalunya, tributaron un cálido homenaje al doctor Lavié por su labor abnegada en la Sala de Infancia y Cirugía del Hospital Clínico de Barcelona.

A mediodía tuvo lugar un acto radiado, en el cual se puso de relieve la personalidad del doctor Lavié, hombre de ideas democráticas y liberales, que sufrió catorce meses de prisión (de los cuales, seis, de trabajos forzados) cuando el dictador Gómez oprimía Venezuela. En la fecha gloriosa del 14 de abril, el doctor Lavié, junto con un grupo de venezolanos — desterrados políticos —, visitó el Presidente Macià para significarle su adhesión entusiasta. Les acompañó Antonio M.ª Sbert, que presidía entonces la FUE, y actual

consejero de Gobernación y Asistencia Social.

Más de ocho años lleva el doctor Lavié en nuestro país. Conoce su paisaje y su espíritu. «Considero vuestra tierra como mi segunda patria» — dijo —, y consecuente con sus sentimientos y con el afecto que nos tiene, ha actuado durante más de un año voluntaria e incansablemente, atendiendo en el Hospital Clínico a las víctimas inocentes — especialmente a los niños — de los bárbaros bombardeos de que es víctima nuestra Barcelona por parte de la aviación italoalemana.

El doctor Lavié agradeció el homenaje e hizo votos por una paz justa y duradera, y que en un futuro inmediato sea realizada, con la cooperación de todos, la gran obra de reconstrucción de Catalunya y de toda España.

Después tuvo lugar un banquete íntimo que le ofrecieron los Amigos de Venezuela, durante el cual se puso de manifiesto el decidido propósito de que la identificación de ideas y sentimientos entre los reunidos fuese fructífera para los respectivos países y con miras a una acción inmediata para atenuar el dolor y la destrucción, ocasionados por las agresiones de la aviación fascista contra Catalunya.

Reacción mundial frente las dictaduras

Contra la política del "lobo disfrazado de cordero"

EL ALCALDE DE NUEVA YORK ATACA LA POLÍTICA NAZI EN SUDAMÉRICA

«ESTAS DOCTRINAS SON MÁS PELIGROSAS QUE EL COLERA Y LA PESTE», AFIRMA MR. LA GUARDIA

La Habana, 20. — Hablando en el Congreso de Municipios, el alcalde de Nueva York, señor La Guardia, atacó violentamente la política del «lobo disfrazado de cordero», practicada por las naciones totalitarias en la América del Sur.

La Guardia dirigió al Congreso los saludos del Presidente Roosevelt, y declaró que las relaciones económicas de la América latina con los Estados Unidos habrían de ser desarrolladas. La Guardia agregó:

«Enseñemos a los niños a amar a sus vecinos en vez del odio para con sus semejantes. Preparémosles a marchar al paso democrático y no al paso «del ganso» de las dictaduras. Enseñémosles el Ave María en lugar del Ave dictador.»

La Guardia se entregó a un ataque profundo contra la propaganda fascista y nazi en la América latina, y dijo, entre otras cosas: «Estas doctrinas son más peligrosas que el cólera y la peste, y tendrían que ser puestas en cuarentena.»

La Guardia terminó su discurso expresando la esperanza de que el Congreso Panamericano Municipalista se convierta en una institución permanente.

HACIA UN FRENTE ÚNICO AMERICANO PARA COMBATIR AL FASCISMO

Buenos Aires, 20. — Un grupo de personalidades, entre las que figura el ex presidente Alvear; el nuevo ministro de la Argentina en Tokio, Rodolfo Moreno; el senador Sguier, los ingenieros Julio Noble y el diputado Damonte Taborda, han lanzado un llamamiento con vistas a la constitución de un Frente Único de las repúblicas americanas para la defensa nacional, para la paz y por el derecho contra toda tentativa de ataque o dominación de los regímenes totalitarios.

Ha fallecido

la reina Maud, de Noruega

LA REFERENCIA OFICIAL

Londres, 20. — El ministro de Noruega en Londres ha publicado esta mañana el siguiente comunicado de los médicos que han asistido a la reina Maud:

«Su Majestad la reina de Noruega, falleció súbitamente esta mañana. Nada hacía prever un desenlace tan rápido. Pocas horas antes de la medianoche habían desaparecido los síntomas originados por la intervención quirúrgica en el abdomen, y después de haber pasado un día agitado, la reina dormía apaciblemente.» Firman el comunicado los doctores John Weir, Barrington Ward y Dawson of Pen.

LOS DEPORTES

LA SEGUNDA VUELTA PARA LA FORMACIÓN DE GRUPOS DEL TORNEO MILITAR DE FUTBOL

Correspondiente a la segunda vuelta para la formación de grupos del Torneo Militar de fútbol, la jornada de ayer arrojó los siguientes resultados:

CUERPO SEGURIDAD, G U., 4 INGENIEROS EJERCITO, 4

Fue un encuentro interesante, teniendo fases brillantes y de verdadera emoción. En el transcurso del partido tuvo ocasión el público de entusiasmarse ante los aciertos de la línea media de los Ingenieros y de la zaga de los Guardias de Seguridad.

Terminó el primer tiempo con un empate a tres goles, habiendo logrado, a los siete minutos de juego, el equipo de los Guardias, dos magníficos tantos, obra de Mateo. Al cuarto de hora de juego, Larraza marcó el primer gol para los Ingenieros. Al minuto, Estañol marcaba el segundo. A los cuarenta minutos, Parera lograba el tercero para los militares, y cuando faltaba un minuto para el descanso, Mateo empataba a tres. A los trece minutos de la segunda parte, los Ingenieros malograron un penalty. Larraza marcó el cuarto gol para los militares, y Mateo el cuarto para los guardias.

Arbitró Puntis, y los equipos fueron:

Guardias Seguridad: Nogués, Melenchón, Doménech, Hernández Clement, González, Sala, Romero, Mateo, Polo y Guix.

Ingenieros Ejército: Martorell, Catafau, Portabella, Solé, Layola, Segarra, Pérez, Costa, Larraza, Estañol y Parera.

T. CARABINEROS, 4 ESCOLTA PRESIDENCIAL, 2

Todo el match fue de claro dominio del equipo de Transportes, que llegó al descanso con un neto 2 a 0 favorable a sus colores. Fueron los marcadores de los tantos Hidalgo y Baltasar.

La segunda mitad no nos brindó cambio alguno en la fisonomía del partido. Hidalgo y Escolano remacharon la victoria de Carabineros con unos tantos más, y a continuación los vencidos estrenaron su casilla por conducto de González, a la salida de un cor-

ner, y poco después con su segundo y último, obra de Escuder.

Arbitró Montagut, con los siguientes equipos:

Transportes Carabineros: Bernardo, Torregaray, Alcoriza, Dintén, Goig, Pinín, Enrique, Baltasar, Escolano, Hidalgo y Planelles.

Escolta Presidencial: Ramos, Parrilla, Monzón, Verdet, González, Jaime, Béjar, Gandia, Vicente, Blasco y Escuder.

3.ª BASE DE AVIACIÓN, 3 X CUERPO EJERCITO, 1

Los comienzos fueron del todo favorables para los visitantes, que marcaron su primer gol por mediación de Cañadas. A continuación, un penalty, transformado por Campos, dió el empate a los Aviadores, llegando a desmoralizarse sus contrarios, al quedar prácticamente con diez jugadores, por lesión de Bosch. Antes de llegar el descanso, Martínez logró el segundo tanto de Aviación.

En el segundo tiempo, el Cuerpo de Ejército dominó más, pero sin fortuna; un minuto antes del final, Martínez marcó el tercer tanto, que daba a su equipo la oportunidad de un tercer match de desempate, el cual se jugará el miércoles en Las Corts.

Arbitró Jerez, y los equipos se alinearon así:

3.ª Base de Aviación: Trias, Pardo, Gracia, Lucio, Solanas, Pérez, Martín, Fumas, Martínez, Galí y Judici.

X Cuerpo de Ejército: Molinuevo, Orriols, Ferrer, Busquets, Rosalench, Bardina, Moneo, Espada, Cañadas, Arnau y Bosch.

P. C. AUTOMÓVIL, 1 FERROCARRILES N.º 2, 0

Pese a que el equipo del Parque Central ejerció un claro dominio a lo largo de todo el match, el tanteador se mantuvo con dos ceros hasta tres minutos antes del final, siendo por lo tanto eliminado, con la consiguiente dificultad, el equipo ferroviario.

El tanto que decidió la posesión de los dos puntos se produjo en un burlito ante la puerta de Solé, siendo el marcador Farré.

Los vencedores jugaron casi todo el partido con diez elementos por haberse retirado, lesionado, Cufi.

El arbitraje corrió a cargo de Solá, y la alineación de los equipos fue la siguiente:

Parque Central Automóvil: Llopis, Montero, Boix, Alós, Mercadé, Cufi, Montgrel, Escuder, Cardús II, Vallvé y Farré.

Ferrocarriles n.º 2: Solé, Pérez, Rodríguez I, Rodríguez II, Sáez, Mora, Cipriano, Manén, Delgado, Coll y Simó.

Gran Teatro del Liceo

Temporada Oficial de Arte Lírico

Mañana, martes.

Tarde, a las 3:30

DOÑA FRANCISQUITA

por Conchita Panadés, Matilde Martín, María Zaldívar, Emilio Vendrell, Pablo Gorgé y Antonio Palacios.—Primera pareja, Trini Borrull y Juan Magriñá.—Maestro director: Francisco Palos.—Escenificación de Eugenio Casals.

JUEVES, 24 NOVIEMBRE

Tarde, a las 4

LAS GOLONDRINAS

HIPOMOVIL N.º 3, 1 TRANSPORTES AVIACION, 2

Vilafranca, 20. — El partido anunciado entre el Hipomóvil n.º 3 y el de Transportes de Aviación, para el Torneo Militar, lo ganaron los de Aviación, por 2 a 1.

Partido lleno de emoción, con predominio de los de Aviación, aunque desafortunados en el remate.

Arbitró Simón, con acierto e imparcialidad.

Los equipos se alinearon: **Hipomóvil n.º 3:** Ibarra, Vila Campirell, Holgado, Companys, Muntaner, Segalla, Busquet, Del Río, Tomás y Gascón.

Transportes de Aviación: Mejías, Alvarez, Pérez, Rodríguez, Sanz, Espier, Costa, Fernández, Aristarco, Ceferino y Suárez.

PARQUE DE ARTILLERÍA, 2 POLICIA REPUBLICANA, 3

Manresa, 20. — Partido muy disputado. El primer tiempo terminó con empate a cero goles. Buj y Trujillo marcaron dos puntos en la segunda parte, a favor del Parque. Tuvo que retirarse el extremo derecha Lozola. La policía marcó tres goles por mediación de Gómez, Sánchez y Fitó.

Arbitró Cabo. Equipos: **Parque de Artillería:** Florenza, Oro, Durán, Feliu, Molles, Llopis, Lozola, Trujillo, Vidal, Buj y Torelló.

Policía Republicana: Gauxia, Aparicio, Pla, Gascón, Castelló, Escolá, Gómez, Sastre, Sánchez, Almorox y Fitó.

72 DIVISIÓN, 1 SANIDAD MILITAR, 8

Igualada, 20. — Primera parte favorable al once Sanitario por 2 goles a 1. Amadeo e Iturraspe lograron los tantos, y Esteve, el de la 72 División. En el segundo tiempo, Amadeo (3), Grech y Prat consiguieron aumentar el marcador.

OTROS RESULTADOS

En Sabadell

Batallón Puentes, 3. Infantería Defensa Nacional, 5.

Sub-Secretaría Aviación, 0. 60 División, 3.

D. G. Transportes y Retaguardia, 0. CREA, 1.

En Reus

45 División, 5. Transmisiones, 1.

En Borjas Blancas

24 División, 2. Marina de Guerra, 2.

BOXEO

ORTEGA HIZO MATCH NULO CON BOURDET, EN PARÍS

París, 20. — Anoche, en la Sala Wagram, el púgil español Fortunato Ortega disputó el match base de la reunión con el challenger al título francés de los moscas, Bourdet. Ortega hizo un gran combate, y mereció la decisión, por lo cual, al ser anunciado el match nulo la protesta fue general y muy viva

EL TORNEO COPA BARCELONA

Los resultados registrados ayer mañana para este torneo federativo, fueron los siguientes:

Avenc, 0; Europa, 1. Gracia, 2; Sans, 6.

Júpiter, 5; Martinenc, 2. Barcelona-Español (suspendido).

La puntuación actual queda así establecida: Europa, 8 puntos; Martinenc, 6; Barcelona, 4; Sans, 4; Júpiter, 2; Avenc, 0; Gracia, 0, y Español, 0.

TORNEO COPA U. S. A. FORTPIENC

C. O. CANIGÓ, 4; C. D. ARGEMÍ, 0 (Infantiles)

En el campo del Fortpienc se celebró este encuentro. Marcaron los tantos García (2), Fornós y Archidona. **C. O. Canigó:** Figuerola, Albiol, Batlle, Bertrán, Barceló, Barnet, Fullola II, Rabassa, Fornós, Archidona y García.

C. D. EUROPA, 5; C. O. CANIGÓ, 4

(Infantiles)

En el campo del Europa se celebró este encuentro entre los infantiles de los locales y los del C. O. Canigó.

Los tantos, por el Canigó, los marcaron: Albiol, Gatell, García y Martorell.

El Canigó presentó el siguiente equipo: Fullola I, Subirana, Batlle, Barceló, Martorell, Bernet, Hurtado, Albiol, Fornós, Gatell y García.

Para servicios de retaguardia

UNA RECLUTA DE CARABINEROS PARA SERVICIOS DE RETAGUARDIA

SE ADMITIRAN INSTANCIAS PARA HOMBRES DE MAS DE 40 AÑOS Y MUJERES SIN LIMITACION DE EDAD

La conveniencia de atender a la reposición de las bajas en el personal de las unidades combatientes de Carabineros aconsejan la necesidad de disponer que del comprendido en las quintas movilizadas que actualmente sirven en la Jefatura Central de Transportes del Ministerio de Hacienda y Economía, ingresados en este Instituto y desempeñando funciones que fácilmente pueden suplirse con personal masculino de mayor edad, no propio para funciones de guerra, y con el femenino, en general, se extraiga el número necesario a los fines indicados.

En su virtud, la Dirección General de Carabineros abre una recluta de personal masculino de más de cuarenta años de edad y femenino, en general, con el fin de reemplazar a los que alcancen los preceptos de la disposición ministerial publicada en la *Gaceta de la República*, número 317, del 13 de los corrientes, y que causen baja en los servicios considerados sustituibles.

Se admitirán instancias de personal masculino o femenino que pueda acreditar competencia en los siguientes servicios:

Conductores, motoristas, ciclistas, carreteros, mecánicos, ajustadores, soldados, forjadores, planchistas, cerrajeros, torneros, lampistas, fundidores, montadores, recauchutadores, electricistas, carroceros, ebanistas, tapiceros, aserradores, carpinte-

ros, guarnicioneros, barnizadores, pintores, albañiles, fontaneros, engrasadores, lavacoches, gasolineros, ordenanzas, telefonistas, escribientes, taquimecanógrafos, mozos de carga y descarga, estibadores, guardias y escoltas, pilotos, radiotelegrafistas, patrones, mecánicos navales, calafates, rederos, marineros y pescadores.

En la admisión de instancias gozarán de preferencia los familiares de combatientes, muertos e inútiles de guerra.

La admisión de este nuevo personal queda condicionada en los siguientes términos:

a) Serán empleados en los servicios de retaguardia y por el tiempo que dure la actual campaña, en cuya forma se les sentará compromiso.

b) Que por lo que al personal femenino respecta, será empleado en cometidos de telefonista, escribiente, taquígrafa y mecanógrafa y en las mismas condiciones antes expresada.

c) Que apruebe el examen a que previamente se les ha de someter en relación con los conocimientos precisos para el desempeño de sus respectivas misiones.

d) Que presenten la documentación que se señale al solicitar la plaza, y

e) Que no padezcan enfermedad ni defecto físico que le imposibilite para el ejercicio de la función que se le encomiende a juicio del oportuno Tribunal Médico de Carabineros, que habrá de examinarle; pudiendo acudir a esta convocatoria los declarados inútiles para servicios de vanguardia, siempre que no lo sean para estos que han de servir, acreditado como queda dicho.

En cuanto a deberes y derechos se refiere, este personal cumplirá y disfrutará lo establecido para los carabineros en general, con las limitaciones que fija expresamente dicha Orden ministerial.

Las instancias dirigidas al ilustrísimo señor director general de Carabineros, acompañadas del aval político o sindical en el que acrediten su adhesión al régimen legalmente constituido, partida de nacimiento o en su defecto declaración jurada de la fecha de su nacimiento. Todos estos documentos deben ir reintegrados con sujeción a la vigente Ley del Timbre y disposiciones en vigor.

Las documentaciones se presentarán en el Negociado de Reclutamiento de la Dirección General de Carabineros (paseo de la Bonanova, número 99).

Un nuevo libro sobre la heroica lucha del pueblo español por la independencia de España, que

EDITORIAL NUESTRO PUEBLO

acaba de poner a la venta:

ESPAÑA EN LAS TRINCHERAS

por CLEMENTE CIMORRA

Libro cuyas páginas tienen el valor de ofrecer la emoción de cada hora y de cada momento de la lucha. El tono, las apreciaciones y las figuras reflejan la impresión de las vicisitudes diarias, recogidas por su autor en los parapetos de las líneas de vanguardia.

Precio del ejemplar : 8 ptas.

Pedidos a

DISTRIBUIDORA DE PUBLICACIONES Diputación, 260, entresuelo BARCELONA

De venta en la

LIBRERÍA INTERNACIONAL NÚM. 4 Pi y Margall 21 (entrada por Diputación) BARCELONA

SE HA PUESTO A LA VENTA

un número extraordinario de

NUESTRA BANDERA

Revista mensual de orientación política, económica y cultural

Director : DOLORES IBARRURI

Sumario de este número extraordinario:

JOSÉ DÍAZ

Deberes del Proletariado y del Pueblo de España.

El complot de Munich.

La asamblea del Comité Central del Partido Comunista de España.

VICENTE URIBE

Nueva situación, nuevas tareas.

PEDRO CHECA

Por una economía de guerra.

JESÚS HERNÁNDEZ

Cómo acabaremos la guerra.

FRANCISCO ANTÓN

Para fortalecer aún más el Ejército.

Tareas actuales del Partido Comunista, del Frente Popular y del Pueblo de España. (Resolución del C. C. del P. C. de España.)

80 páginas x 3 pesetas

Pedidos a:

De venta en la

DISTRIBUIDORA DE PUBLICACIONES

LIBRERÍA INTERNACIONAL NÚM. 4

Diputación, número 260

Pi y Margall, 21 (entrada por Diputación)

BARCELONA

BARCELONA

Informaciones del Centro, Levante y Extremadura

Intensificando la potencialidad de nuestro Ejército. -- La Medalla del Deber para los obreros portuarios alicantinos. -- Importantes donativos para la campaña de invierno. -- Comentarios de Prensa

EL GENERAL MIAJA CONTA LA PERFECTA ORGANIZACIÓN MILITAR EN DIVERSOS FRENTE

Valencia, 20. — El general Miaja regresó, después de realizar una visita de inspección a los Ejércitos de Andalucía. El jefe del Grupo de Ejércitos recorrió diversos sectores de los citados frentes, apreciando la magnífica organización y elevado espíritu y disciplina de las tropas. Al regreso visitó Cartagena y la Base Naval, siendo aclamado por la marinería.

MANIOBRAS TÁCTICAS EN EL FRENTE EXTREMEÑO

Extremadura, 20. — En determinado lugar de este frente ha tenido lugar un supuesto táctico, que ha demostrado, una vez más, el grado de flexibilidad, disciplina y perfección de movimientos de todos los componentes de nuestro Ejército.

DESPEDIDA DE LOS LUCHADORES INTERNACIONALES EN ARANJUEZ

Aranjuez, 20. — Han visitado los frentes de este sector los soldados internacionales que por decisión de nuestro Gobierno marchan a sus respectivos países.

Con emocionadas palabras se despidieron de los combatientes, haciendo votos por nuestro triunfo y lamentando tener que dejar las armas que empuñaban defendiendo las libertades del mundo.

El comisario de la División y el de la 45 Brigada, les contestaron con afectuosas palabras.

Los soldados españoles despidieron a sus camaradas con vivas a los Internacionales, a España y a la República.

DONATIVO PRO CAMPAÑA DE INVIERNO

Aranjuez, 20. — La Agrupación Socialista ha entregado a la Comisión Local Pro Campaña de Invierno 9,601 ptas., siendo la primera lista de la recaudación obtenida en la suscripción abierta por la referida Agrupación.

IMPORTANTE DONATIVO DE LOS OBREROS DE SOCUELLAMOS

Madrid, 20. — El presidente y secretario del Consejo de Administración de la filial de Trabajadores de la Tierra de Socuéllamos, han entregado al Comité Local del SRI la suma de 70,000 ptas., con destino a la campaña de invierno.

UN COMENTARIO DE «INFORMACIONES»

«EN PARÍS VA A JUGARSE, DENTRO DE POCOS DÍAS, EL PORVENIR DEL MUNDO», DICE EL DIARIO MADRILEÑO

Madrid, 20. — El periódico *Informaciones* dice: «En París va a jugarse, dentro de pocos días, el porvenir del mundo, no por caprichosa resolución en el teatro político, sino por la aplicación de las últimas resoluciones que sean posibles para evitar la catástrofe de una guerra. Nuestra ocupación es la de salvar todo cuanto pueda salvarse y mantener las soluciones ventajosas que queramos conservar dentro de la fortaleza del capitalismo.

No es hora de ensayos utópicos ni de egoísmos personales. Hay que salvar la vida espiritual ante todo; y para esta labor, cuyo resultado va intensamente unido a la independencia nacional, son necesarios todos, absolutamente todos los elementos: los anarquistas, los comunistas, los republicanos, los nacionalistas vascos, y si alguno hubiera más allá de los parapetos que nos ten-

diera la mano, también habría que apresurarse a estrechársela para que nos ayudara a echar de España a los invasores y a restablecer el derecho y la justicia en el territorio nacional y a comenzar la obra gigantesca de la reconstrucción de la Patria.»

ACTO A LA MEMORIA DE DURRUTI

Valencia, 20. — Esta mañana, a las diez, en el Teatro Olympia, se celebró un acto de homenaje a la memoria de Durruti.

Localidades y pasillos estaban completamente llenos de público. Los palcos, adornados con pancartas alusivas y banderas, daban a la sala un magnífico aspecto.

Presidió el acto Jesús Torres. Jacinto Rueda dijo que Durruti no había muerto, y su memoria está en el corazón y en el espíritu de todo el proletariado.

Tuvo un cálido recuerdo para la tierra en que nació Durruti, en la actualidad hollada por el invasor, y glosó la frase «Renunciamos a todo, menos a la victoria».

Habló, a continuación, Andrés Ugalde, presidente del Comité Provincial de Mutilados de Guerra, y afirmó que éstos estarán siempre al lado de la organización.

A continuación hizo uso de la palabra Pérez Feliu, que abogó por la unidad, y atacó duramente a quienes trabajan, más o menos encubiertamente, en contra de ella.

En último lugar habló García Pradas. Significó que los militantes confederales han aceptado los trece puntos del Gobierno sin renunciar a ser revolucionarios, y así cuando se encuentran en una Comandancia militar, no la ocupan como militantes de la CNT, sino como militares del pueblo.

Hizo un cálido elogio del general Miaja, del que dijo que en aquel glorioso 7 de noviembre no tenía a su alcance ni más ni menos que lo que tenían los madrileños anónimos: una firme voluntad de vencer.

Pronunciaron, finalmente, breves palabras, Palomir, del Comité Ejecutivo de la CNT, y Montoliu, en representación del Comité de Defensa Confederal.

Durante el acto reinó el mayor entusiasmo.

LA PRENSA MADRILEÑA ENALTECE EL RECUERDO DE DURRUTI

Madrid, 20. — CNT dedica casi todo su número de hoy a enaltecer el recuerdo del gran luchador anarquista Buenaventura Durruti, que hoy hará dos años que cayó defendiendo Madrid.

Otros periódicos le dedican también sentidas frases de recuerdo y exaltación.

PLAUSIBLE INICIATIVA VALENCIA CONMEMORA LA MUERTE DE DURRUTI ENVIANDO VIVERES A MADRID

Valencia, 20. — Por las calles de la ciudad ha desfilado una caravana de autobuses con viveres recogidos por Solidaridad Internacional Antifascista, para ser enviados a Madrid, con motivo y en memoria del aniversario de la muerte de Durruti.

ACUERDOS DE LA FEDERACIÓN LOCAL DE LA UGT DE ALICANTE

Alicante, 20. — Se ha reunido la Federación Local de la UGT para estudiar la actual situación. Entre los acuerdos adoptados figura el adherirse a la suscripción de la Medalla del Deber para los obreros del puerto y renovar su adhesión al Gobierno de Unión Nacional, como genuino representante de la voluntad del pueblo español y seguir luchando hasta el final.

Segunda Asamblea mensual de presidentes de los Sindicatos de la U. G. T.

Ayer, domingo, por la mañana, tuvo lugar la segunda reunión mensual de presidentes de los Sindicatos de la UGT en Barcelona, convocados por el Comité de la Federación Local. Estaban también invitados a esta reunión, con carácter informativo, los presidentes de Sección.

La mesa presidencial estaba ocupada por todos los secretarios de la Federación y por el secretario general de la UGT en Cataluña, compañero Miguel Ferrer.

El acto empezó con el informe que hizo el secretario general de la Federación Local, compañero Agustín Arcas, quien dió cuenta de los trabajos realizados durante el mes pasado. Además, señaló la conveniencia de seguir reforzando la unidad entre las dos centrales sindicales CNT-UGT, base para poder presentar todo nuestro pueblo unido, mayormente en las vigiliadas del día 23, en el cual Chamberlain y Daladier quieren convertir la reunión de París en un segundo Munich, maniobra contra la cual se ha levantado estos días el proletariado francés, y contra la cual nuestro pueblo, con su resistencia y su voluntad de vencer, ha de redoblar sus esfuerzos tanto en el frente de combate como el de trabajo.

Varios fueron los concurrentes que intervinieron en la discusión del informe referido.

A continuación, el compañero Salvador dió cuenta de los trabajos hechos para la suscripción Pro Campaña de Invierno, y subrayó la necesidad de seguir aportando nuevos donativos.

El compañero Ojalvo, secretario del Comité Local de Enlace UGT-CNT, dió cuenta de los trabajos llevados a cabo en un detallado informe, en cuya aprobación y aclaración intervinieron varios asambleístas.

Finalmente, hizo el resumen del acto el compañero Arcas, el cual, antes de someter a aprobación la resolución de la segunda asamblea de presidentes de la UGT, exhortó a todos los presentes para que esta semana se movilizasen intensamente con vistas a la Conferencia de París, para lo cual acepta, en nombre del Comité, la sugerencia de la FOSIG de llenar Barcelona el día 23 de carteles y pancartas que proclamen bien alto y a todo el mundo que el proletariado de la UGT y las masas populares de nuestra ciudad están decididas, sea cual sea el resultado del nuevo Munich, a no seguir el camino de la traición que se proponen hacer aceptar a nuestro pueblo Chamberlain y Daladier y los capituladores que les hacen el juego.

«DURRUTI, GUERRILLERO DE LA INDEPENDENCIA» CONFERENCIA DE CARLOS GAMÓN, EN EL PARTIDO SINDICALISTA

Organizado por la Local del Partido Sindicalista se celebró, ayer tarde, un acto en memoria de Buenaventura Durruti, en el segundo aniversario de su heroica muerte.

Encargóse de dicha conferencia Carlos Gamón, quien desarrolló la charla bajo el enunciado de «Durruti, guerrillero de la independencia».

Asistieron delegaciones del Comité Nacional y Regional de la CNT y numeroso auditorio.

El conferenciante glosó la figura-símbolo de Durruti.

Dijo que la renuncia de Durruti no significaba el anulamiento de su personalidad libertaria, y que defendiendo la integridad de su tierra defendía sus propios ideales. Le calificó de universalista, pero federativo y humano.

La continuación de la hispanidad la defendemos los que Franco ficha entre los dos millones.

Fué aplaudidísimo.

GRUPO SOCIALISTA DEL VESTIR

Queda suspendida la reunión convocada para hoy, lunes, 21, hasta nuevo aviso.

CATALUNA

En Gerona se tributa una entusiasta despedida a los bravos voluntarios internacionales

GRANDES MANIFESTACIONES DE ENTUSIASMO AL PASO DE LOS COMBATIENTES INTERNACIONALES

Gerona, 20. — Un tren compuesto de tres coches y ocupados por ex combatientes extranjeros de las disueltas Brigadas Internacionales, ha pasado por esta ciudad a las 6.30 en dirección a Francia.

Han acudido a la estación, para saludar y despedir a los expedicionarios, las autoridades civiles y militares, entre ellos el comandante militar de la plaza; el jefe del CRIM número 19, un delegado del alcalde, comisario, representantes del Frente Popular y partidos políticos y organizaciones sindicales. A pesar de lo intempestivo de la hora, acudió también numeroso público.

En el andén formaban el Batallón de Retaguardia y las fuerzas del CRIM.

Grupos de muchachas han ofrecido flores a los ex combatientes.

Una Banda de Música ha interpretado diversos himnos.

El convoy se ha detenido en ésta unos quince minutos, durante los cuales no han cesado las manifestaciones de entusiasmo y simpatía a los ex combatientes, que se desbordaron al reemprender su marcha el tren en dirección a Francia.

CNT Y FAI GERUNDENSES HONORAN LA MEMORIA DE DURRUTI

Gerona, 20. — En el Teatro Nacional se ha celebrado esta mañana un mitin a la memoria de Durruti, organizado por CNT, FAI y Juventudes Libertarias.

Ha presidido José Serra, y han hablado Xena y Buenacasa. Los oradores han hecho un estudio de la figura y del temple de Durruti.

COOPERATIVA OBRERA DE CONSUMO «LA PAZ» ANUNCIO

La Dirección General de Abastecimientos solamente ha entregado los viveres que corresponden a los compañeros socios que habían entregado el boletín del censo Cooperador, no teniendo derecho al reparto que empezará hoy, lunes, día 21, los que no han entregado aún el citado boletín. Por lo tanto, se avisa por última vez que los que no lo hayan entregado por todo el día 26 del corriente, quedarán excluidos de todos los nuevos racionamientos.

EN LA CASA D'ASSISTENCIA PRESIDENT MACIA

En obsequio a los acogidos en la Casa d'Assistència President Macià, el cuadro escénico del Comité Local de la Cruz Roja de San Justo Desvern representó, en la sala de fiestas del benéfico establecimiento, la novela escénica en cuatro actos, de Enrique Suárez, que lleva por título *La millona*, producción que gustó mucho y fué muy aplaudida.

Antonio Arisa Santies

HA FALLECIDO, A LA EDAD DE 67 AÑOS

E. P. D.

Sus afligidos, hijas Raimunda, Margarita y Matilde, hermana sobrinos y demás parientes, al participar a sus amigos y conocidos tan dolorosa pérdida, les suplican le tributen un piadoso recuerdo y se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle Salmerón, n.º 88, pral., hoy, lunes, a las tres y media de la tarde, para acompañar al cadáver a su última morada.

NO SE INVITA PARTICULARMENTE

José Mas Vendrell

HA FALLECIDO, A LOS 50 AÑOS DE EDAD

E. P. D.

Sus afligidos, hermana Celestina, hermano político José M.ª Salla Gumara, tíos, sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un piadoso recuerdo y se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle de Sans, n.º 4, pral., hoy, lunes, a las tres y media de la tarde, para acompañar al cadáver al Cementerio de Sans.

NO SE INVITA PARTICULARMENTE

MARÍA BRILLAS ROMEU

Natural de Prats (Cerdaña)

HA FALLECIDO, A LA EDAD DE 64 AÑOS

E. P. D.

Sus afligidos, esposo Jaime Brugués Solé, padre, hermanos y hermanas políticos, sobrinos y demás familia, al participar tan irreparable pérdida a sus amigos, les ruegan un piadoso recuerdo para la finada.

Casa mortuoria: Montesión, 21, 3.º, 1.ª

El entierro se verificará hoy, lunes, día 21, a las diez de la mañana

Conferencia de Manuel Cordero Expresa que las potencias totalitarias no podrán taponar el proceso ascensional del mundo

Ayer, mañana, en la Sala Mozart, dió su anunciada conferencia, organizada por la Asociación de Mutilados de nuestra actual guerra, el diputado, miembro de la Comisión Ejecutiva del Partido Socialista Obrero Español, camarada Manuel Cordero.

Precedieron a la conferencia unas palabras del presidente de la entidad organizadora, quien se felicitó del hecho de que el Partido Socialista Obrero Español, que fundara Pablo Iglesias y que contaba entre sus elementos con dirigentes tan honestos y destacados como el compañero Cordero, hubiera designado a éste para tomar parte en el acto.

Seguidamente, Manuel Cordero desarrolló su disertación, que versó sobre la asistencia que el Estado español republicano han de prestar a los que lo han defendido con las armas en la mano y resultaron muertos o mutilados.

El problema de atender a los mutilados y familiares de desaparecidos en su pugna por el triunfo de las armas de la República es un problema de justicia, y, por lo tanto — dijo el orador —, no puede dejar de solucionarse.

A continuación, el compañero Cordero puso de relieve que en los momentos actuales existe demasiada frialdad en el alma de las gentes, y que los mutilados y familiares de los muertos en la contienda, por defender los postulados de progreso humano de la República, no han de impacientarse por la solución de su problema, del que se hace cargo el Partido Socialista Obrero Español, fiel a su trayectoria de siempre.

Pero nuestros compañeros, los que han defendido a las instituciones republicanas con las armas en la mano — añadió — han de tener presente que por encima de este problema y de tantos otros como conmocionan la vida de España, está el problema de la guerra, que ha de quedar solucionado, por descontado, con el triunfo de la causa del pueblo hispano.

El orador dijo que todas las guerras representan una gran desgracia de índole moral y material, pues al destruir el alma de las gentes, las vuel-

ve insensibles, egoístas y antisolidarias al dolor ajeno, por lo que anatemizó a los que las incuban, como hicieron los militares al alzarse en armas contra la República abocando a España a la catástrofe.

Terminada la guerra — siguió diciendo — habrá que ir a la reconstrucción de nuestro país, poniendo en movimiento las reservas de nuestra riqueza nacional, aprovechando al mismo tiempo el sentimiento más rico que tiene la sociedad, o sea el de solidaridad, destruido por la guerra. Soy un hombre emotivo y sentimental. Me angustian las penas de los demás.

A continuación, Cordero se refirió al espectáculo que ofreció España al terminar las guerras coloniales, motivado por el abandono que la monarquía alfonsina tuvo para los que obligados por ella tuvieron que embarcarse para Cuba, Filipinas y Marruecos, a defender la causa de una familia, no de un pueblo.

Glosó unos viajes que el año 23 realizara por el extranjero, y que le sirvieron para observar lo mucho que se puede realizar en beneficio de los mutilados en nuestra presente lucha. Aludió a la creación por el Partido Socialista Obrero Español del Instituto de Reeducación del mutilado en accidente del trabajo, y expresó que utilizando las experiencias obtenidas con el funcionamiento de este organismo y aplicándolas a los mutilados de guerra, se puede llevar a cabo una obra de justicia social.

Este problema — añadió — exige una gran cantidad de matizamiento, pero en marcha las cosas.

Terminó manifestando que en España está actualmente la clave de esta política de convivencia, de fraternidad y de justicia social, y que, por lo tanto, la Democracia de todo el mundo ha de dirigir su mirada a nuestra nación, para estimularla a triunfar y acortar las horas de dolor propias siempre de todo mejoramiento espiritual y económico.

Una gran ovación acogió las últimas palabras de la conferencia de Cordero, que éste modestamente calificó de conversación.

Inauguración de una Exposición Bibliográfica en Teyá

En el pueblo de Teyá tuvo lugar, ayer, domingo, la inauguración de la Exposición Bibliográfica organizada por Ayuda Infantil de Retaguardia. Todos los actos celebrados con este motivo lo fueron con gran éxito. Fué tan grande la expectación que despertaron, que, por ejemplo, una hora antes de la fijada ya estaban invadidas las cercanías de la Granja Escuela que posee en Teyá Ayuda Infantil de Retaguardia. Fué preciso, por tanto, establecer un orden para visitar la Exposición y habilitar una gran explanada para celebrar el festival anunciado, que fuese capaz para contener los millares de personas que acudieron a él.

Anotemos la presencia de las representaciones de los Gobiernos de Cataluña y de la República, las del municipio de Teyá y las de los demás pueblos del contorno; la casi totalidad de los compañeros que integran el Secretariado de Cataluña y la Federación Local Barcelonesa de la UGT; representaciones de las diversas Armas de nuestro Ejército; delegaciones nacionales e internacionales de Ayuda a los niños, y otras personalidades.

La Exposición está instalada en cuatro grandes dependencias artísticamente decoradas por el personal especializado de Ayuda Infantil de Retaguardia, y los libros, que actualmente alcanzan la cifra de tres mil quinientos, distribuidos en magníficos stands.

Si hemos de juzgar por la acogida que ha tenido esta iniciativa, de dotar a nuestros niños de una verdadera biblioteca infantil, suficiente para iniciarlos en el conocimiento elemental de todas las ciencias y de todas las artes, es de esperar que el número de tres mil quinientos volúmenes pronto será doblado, toda vez que el envío y

Solidaridad de la retaguardia con el frente

LOS FESTIVALES DE AYER

PRO CAMPAÑA DE INVIERNO EN EL TIVOLI

Organizado por el Comisariado de Intendencia y patrocinado por los jefes y oficiales de la misma, tuvo lugar ayer, en el Tivoli, el anunciado festival con destino a la recaudación de fondos Pro Campaña de Invierno.

El acto, que consistió en la representación de la zarzuela *La revoltosa*, por destacados artistas de nuestro teatro lírico; la recitación de selectas poesías por el eminente actor Enrique Borrás; Marcos Redondo, que cantó sus mejores creaciones; Juan Magriñá, con la Borruil y Pepita Nogué, todos ellos los mejores intérpretes de la danza, y una escogida colección de composiciones ejecutadas por la orquestina Demon's Jazz, constituyó para todos los que tomaron parte en la fiesta y para sus organizadores, un éxito rotundo.

Entre los asistentes al festival, que eran en gran número, se hallaba, además de varios jefes y oficiales de Intendencia, una representación del Estado Mayor del Ejército de Tierra.

«DONA FRANCISQUITA» EN EL TEATRO DEL BOSQUE

Tal como estaba anunciado, el domingo, por la mañana, tuvo lugar, en el Teatro del Bosque, el festival artístico pro Campaña de Invierno a beneficio de Asistencia Infantil.

El público de la barriada gracienense, dando muestras una vez más de su humanitarismo, correspondió con un lleno a rebosar.

Se puso en escena la conocida zarzuela en tres actos y cuatro cuadros, del malogrado maestro Vives, *Doña Francisquita*, la cual fué a cargo de los actores del Teatro Nacional de Cataluña María Espinalt, Matilde Martín, Ricardo Mayral, Pablo Gorgé y Antonio Palacios.

Todos los acores fueron largamente aplaudidos, lo mismo que la actuación acertada de la orquesta, que mereció grandes elogios.

La recaudación hecha fué un gran éxito, uno más a añadir al esfuerzo de los que en todo momento velan para que nuestros pequeños no carezcan de nada, esfuerzo tanto más plausible cuanto que el invierno se acerca y los niños necesitan de la ayuda de todos.

CATALAN DE LA COMEDIA ESTRENO DE «PUTXINEL·LIS»

El festival organizado por la Comisión de Cultura y Propaganda del Sindicato de Trabajadores de Agua,

recepción de libros no han sido interrumpidos. Ultimamente se ha recibido una aportación de libros de la Alianza de la Mujer Joven, y mil volúmenes del libro de cuentos *L'Avi*, de Juan Comorera, cedidos por su autor.

Como complemento del acto inaugural de la Exposición Bibliográfica, se celebró un gran festival, con la intervención de diversos artistas, con la colaboración del Orfeón Infantil y cuadros de danzas de Ayuda Infantil de Retaguardia, y con la intervención de la Orquesta de la Compañía de Servicios del Estado Mayor de las Fuerzas del Aire.

Todos los pequeñuelos fueron obsequiados con una espléndida merienda.

Gas y Electricidad (UGT), festival celebrado ayer, domingo, en el Teatro Catalán de la Comedia, vióse en extremo concurridísimo. En esta fiesta teatral estrenóse, con gran éxito, la comedia en un prólogo y tres actos, *Putxinellis*. La obra de Segarra, muy bien vista por cierto y plébrica de humanismo, gira en torno del corazón humano. Benjamín, un profesor de piano, que se halla separado de Renata, su esposa, por los escándalos de la misma, hace de su hija, Natalia, una artista de variedades, Natalia, en su actuación del género infimo, sufre un fracaso rotundo. Abandonado por la hija de Benjamín el music-hall, cifra Natalia toda su dicha en el casamiento suyo con Mauricio; pero la familia de éste, llena de prejuicios sociales, por la vida arbitraria de Renata en Inglaterra, se opone a la boda de la hija de Benjamín. La vuelta al redil familiar de Renata trae de nuevo la paz al hogar de Benjamín y, con el término de la comedia, se inaugura una era de felicidad para el profesor de piano.

En la interpretación de *Putxinellis*, la obra de Segarra, distinguiéronse notablemente Rosa Vilaregut, Emilia Castellví, Antonio Parés, Adolfo Tobías y José Fornaguera, en primer lugar, siendo muy bien secundados por Erminia Estrada, Mercedes Parés, Josefa Virgas, Josefa Giralt, Leocadia Blasco, Carmen Campos, Antonia Pugas, María Solsona, Juan Rovira, Pedro Mascaró y Roberto Pascual.

Finalizó el festival con la actuación de Manolo Gómez, el gran recitador de poesías, que dijo admirablemente lo más selecto de su repertorio.

EL FESTIVAL DEL TEATRO BARCELONA

A beneficio de la campaña de invierno, y organizado por el Comisariado del CRIM número 16, tuvo lugar, en el teatro Barcelona, en la mañana de ayer, un grandioso festival artístico. El programa fué, ciertamente, selecto. Interpretóse, por la compañía del Poliorama — Enrique Borrás, María Vila, Pío Daví, etc. — el segundo acto de la obra de Guimerá, *Terra baixa*. Excusamos decir que todos, absolutamente todos los artistas del Poliorama bordaron, como siempre, sus papeles. En la segunda parte, Sacha Goudine, presentó a las bellas bailarinas Gloria Caballero, Lolita Aldana y Pili Bilbainita; al concertista de guitarra Luis Miravilla y a la bailarina clásica María de Avila. La tercera sección del programa estuvo a cargo de Manolo Gómez, el notable rapsoda, y, la cuarta, con el acto de concierto que ilustraron Pepita Planas, Mercedes García, Conchita Panadés, María Teresa Moreno, Luis Fabregat, Jesús Royo, Vicente Simón, Tino Folgar, Pedro Terol y el simpático «Lepe», que actuó de *speaker*. La orquesta del CRIM número 16, dirigida por el maestro Guillermo Pailher, dió un magnífico concierto, en el que se interpretaron escogidas obras de nuestro teatro lírico.

El festival del teatro Barcelona, repetimos, resultó espléndido. Y, entre los asistentes al mismo, sentamos en nuestro carnet el nombre del coronel don Pedro de las Heras; don Joaquín Almendros; don Eduardo García; de los comandantes Rico, Casanova y Martín y del señor Inestral.

EDICIONES DEL

Partido Comunista de España acaba de poner a la venta

¡Unidad de la clase obrera, en nombre de los pueblos que oprime el fascismo!

Llamamiento del Comité Ejecutivo de la Internacional Comunista en el XXI aniversario de la gran Revolución Socialista

Un folleto de 16 páginas 30 CÉNTIMOS

7 DE NOVIEMBRE

¡La heroica defensa de Madrid!
¡La gran Revolución Socialista!

por José Díaz, Dolores Ibarruri, Francisco Antón y Antonio Cordón

Un folleto de 32 páginas 50 CÉNTIMOS

Pedidos a DISTRIBUIDORA DE PUBLICACIONES Diputación, 260, entresuelo BARCELONA

De venta en la LIBRERÍA INTERNACIONAL NÚM. 4 Pl y Margall, 21 (entrada por Diputación) BARCELONA

El Congreso constituyente de la Federación de Funcionarios Públicos

Ayer, mañana, en el local de la Asociación de Funcionarios de la Generalidad de Cataluña, y con una numerosísima asistencia, ha dado comienzo el Congreso Constituyente de la Federación Nacional de Funcionarios Públicos.

Ocupó la presidencia del acto el compañero Génova, del Comité Ejecutivo de la UGT de España, e hicieron uso de la palabra, durante el mismo: Setién, de la Federación Nacional de Obreros Municipales; Mota, en representación de los funcionarios que actualmente combaten en los frentes; Mallo, representante del Comité de Enlace de funcionarios públicos, y, finalmente, Amaro del Rosal, en representación del Comité Ejecutivo de la UGT de España.

Asimismo, el subsecretario de Hacienda, señor Sacristán, que asistió al

acto, saludó, en nombre del ministro de Hacienda, a los congresistas, siendo, al igual que todos los oradores, calurosamente aplaudido.

Por absoluta unanimidad se aprobó el envío de sendas saluciones a los señores Companys, Azaña, Negrín y Miaja. También se guardó un minuto de silencio en memoria de los que han caído en defensa de la libertad, haciéndose particularmente extensivo este homenaje al gran luchador anarquista Buenaventura Durruti, con motivo de celebrarse estos días el segundo aniversario de su muerte.

La sesión de la mañana finalizó a la una y media, acordándose suspender la de la tarde, para facilitar la asistencia a la misma de los delegados del Centro y de otras regiones, que después de un viaje por vía marítima, de cuatro días, acababan de llegar a Barcelona.

CINE CAPITOL

HOY, LUNES

Segunda semana de éxito de la gran producción soviética hablada en español

GUERRILLEROS

Es una selección FILM POPULAR

Un film que asombra al público por su tema, interpretación y técnica

¡EL PUEBLO francés está a nuestro lado!

Adquirid las colecciones de L'HUMANITÉ

de la segunda quincena del mes pasado, para orientaros sobre la gran movilización de las Masas Populares de Francia contra la política de capitulación ante la amenaza del fascismo internacional

Precio de la colección completa del 15 hasta el 31 de octubre: 50 ptas.

Pedidos a P. A. C. O. D., Rambla del Centro, 17 - Teléfono 19937 - BARCELONA